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АН А ЛІЗ БЛО ГО СФ ЕРИ ПРАВОВОГО  СПР ЯМУВАННЯ 
ЯК ФАК ТОР ВИВЧ ЕН НЯ  СУСПІЛЬ НОЇ Д УМКИ 
ПРО П РА ВОТ ВОРЕННЯ

У  ст а тті роз гл януто б ло г ос феру,  як засіб  ко мунікації та впливу на  г ро м адську 
думку. П риділено увагу п рофес і йним блога м , зокрема юриди чного с пр я му-
вання.  Відзн ачаєт ься, що  по п улярність бло гів  обумо вл ена так ими чинн иками 
як м обільн ість та  доступ н ість і м оже бути с ф е рою вивчення сусп іл ьної  думки. 
Ключові с л ова: блогос фе ра,  громадс ька думка, юрид и чний блог, глобальна 

мережа.

Поява мережі глобальних інформаційних систем і роз виток електрон-
них ЗМІ спричинили виникнення специфічних форм від ображення 
реалій тієї чи іншої сфери в Інтер неті. Одним із про явів таких форм 
є поява і поши рення бло гів, що при па дає на середину 90-х років мину лого 
сто ліття, «коли в Інтер неті почали набу вати по пуляр ності моди фі ко вані 
пер со нальні сто рінки фахів ців з ком п’ю тер них та мере же вих тех но ло гій 
із щодня онов лю ва ними спис ками ано то ва них поси лань на інші пот рібні 
і корисні, на думку влас ни ків бло гів, сайти» [2, с. 178–179].

Про бле мою бло гів займа лися такі дос лід ники: Л. Маль цева [1], 
Ю. Поло вин чак [3], М. Шенк нех [4] та ін. В укра ї нсь кій науці поки 
що недо ста т ньо роз гля нуто особ ли вості функ ці о ну вання юри дич них 
бло гів. Отож, метою цієї статті є про ве дення ана лізу бло гос фери пра во-
вого спря му вання з метою вивчення та фор му вання гро мадсь кої думки 
про пра вот во рення.

На разі час та місце виник нення пер шого блогу вста но вити немож ливо. 
Щодо цього є кілька гіпо тез. Най ві до міша з них стве р джує, що пер шим 
у світі бло ге ром був про гра міст Д. Вай нер, який ділився новин ками 
зі світу IT у сво єму онлайн-що ден нику Scripting News. Уперше слово 
«блог» почали вжи вати у 1997 р., а вже через п’ять років його внесли 
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до Окс фордсь кого слов ника. Ідея блог гінгу поши ри лась із неймо вір ною 
швид кістю: у 2006 р. у світі налі чу ва лось уже понад 27 млрд онлайн-що-
ден ни ків [4].

Тер мін «блог» був ство ре ний шля хом ско ро чення слова «Веб лог» (англ. 
weblog – «мере же вий бор то вий жур нал»). Це зро бив П. Мер хольдз, 
який у квітні 1999 р. роз міс тив у сво єму блозі Peterme.com фразу 
«we blog» (що можна перек ласти як «ми ведемо блог»). Пер шим бло гом 
вва жа ють сто рінку Т. Бер нерса-Лі, де він, почи на ючи з 1992 р., пуб лі-
ку вав новини [1, с. 279].

В укра ї нсь кому інфор ма цій ному прос торі нинішня по пуляр ність 
бло гів пояс ню ється кіль кома чин ни ками. По-перше, це мобіль ність 
блогу, адже пуб лі ку ва тися в Інтер неті за допо мо гою бло гів легко. 
По-друге, це дос туп ність блогу, бо інфор ма ція опуб лі ко вана в Інтер неті 
є дос туп ною для всіх. Існу ють також кілька без кош тов них сис тем бло гу-
вання, де будь-хто може заре єст ру ва тися та вести свій блог, до того ж 
блоги пері о дично ска ну ються інтер нет-шу ка чами, такими як Google, 
Yahoo! тощо. Тому у тво ренні інфор ма цій ного прос тору сус піль ства, 
реа лі за ції сво боди слова та й просто у кому ні ка ції та обго во ренні різ но-
ма ніт них тем поміж людьми блоги вико ну ють значну роль [1, с. 280].

Укра ї нсь кий інтер нет-прос тір – це сво є рідне інфор ма ційне сере-
до вище, у якого є певна струк тура за тема тич ними, цільо вими та іншими 
озна ками, в якому виок рем лю ється таке середо вище, як бло гос фера. 
Бло гос фера (від англ. blogosphere) – це сукуп ність усіх бло гів як спіль-
ність чи соці альна мережа [1, с. 278–279]. Сукуп ність усіх бло гів 
авто рів та комен та то рів у мережі Інтер нет та зв’язки між ними утво рює 
бло гос феру, що функ ці о нує як кому ні ка тив ний прос тір, соці альна 
мережа, сфор мо вана корис ту ва чами бло гів, які чита ють, комен ту ють 
вистав лену інфор ма цію один одного, ство рю ючи гіпе рак тивні поси лання 
один на одного [2, с. 179].

Оскільки у бло гос фері може фор му ва тися сус пільна думка, а тех но-
ло гії впливу на ауди то рію бло гів пос тійно дос лі джу ють і роз ви ва ють 
від по відні фахівці, то полі тичні, гро мадські, комер ційні орга ні за ції дедалі 
актив ніше вико рис то ву ють бло гос феру для самоп ре зен та ції [2, с. 192]. 
Як і самі бло гери, так і пред став ники тра ди цій них ЗМІ та корис ту вачі 
бло гос фери також поши рю ють гро мадську думку за межі бло гос фери 
[2, с. 192].
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В Укра їні активно роз ви ва ється про фе сійна бло гос фера – медична, 
педа го гічна, біб лі о течна тощо – зага лом, блоги, що ведуться для про фе-
сій ного спіл ку вання є дос та т ньо перс пек тив ними – їхня від носна 
кіль кість у гло баль них масш та бах про дов жує зрос тати, вони час тіше 
зали ша ються актив ними. Автори про фе сій них бло гів пра цю ють над 
ство рен ням влас ної спіль ноти, вибу до ву ють екс пертну сис тему, про фе-
сійні блоги складно замі нити інстру мен тами, в яких кон тент від хо дить 
на друге місце (Facebook) або обме жу ється (Twitter) [3, с. 101].

Окре мим сег мен том бло гос фери можна вва жати сус пільно-по лі тичні 
блоґи та блоги полі тико-пра во вого спря му вання, які сьо годні можуть 
вико ну вати різні функ ції, серед яких: про світ ницька (блоги юрис тів, 
або юри дич них ком па ній, де можна озна йо ми тись з тлу ма чен ням нових 
зако но дав чів актів нефор ма лі зо ва ною мовою, оскільки вони часто роз ра-
хо вані не на фахів ців); мобі лі за ційну (тобто, активна кри тика пев них 
полі тико-пра во вих рішень влади по пуляр ними бло ге рами, може здійс-
ню вати вплив на сус пільні настрої); полі тично соці а лі зу ючу (блоги, 
що роз кри ва ють полі тико-пра во вий поря док ден ний) та ін.

Юри дичні блоги, які у своїй сукуп ності утво рю ють юри дичну 
бло ґос феру в Укра їні роз ви ва ються доволі активно (Події (www.podiyi.
com ) ,  Клуб ю ристів У кра їни LegistUA, юридичний портал «Юрист-
бл о г»  (http://jurist-b log.com.ua),  «ЛігаБлоги » та і н). У світі такий 
блогінг  уже в иділил ися в окремий напрям із спеціальною назвою – 
bLAWg (злиття слів blog та law – з акон) [ 2,  c. 209].

Для юри дич них комп аній сьогодні  вже стала оче вид ною необхі-
дні сть витр а чати час і  ресурси на с творення  юридич ного к он тенту, 
фор му в ання страте гії його про су вання. Пра цюючи над ств ор е нням і 
просув ан ням блог у ,  б логер інве стує в свою  ре п ут ацію екс п е рт а , що окупи-
т ься в довг отрива лій п ерспек тиві. «З ро ста ння впл иву юри дич ного 
б л огу в п рофес ій ній  сфері –   г арантія  росту довіри потенці й них клі єн-
тів. Постійна р об ота над  якісним к онтенто м , що задо в ол ьняє зап ити 
а уд иторії, п і дв и щить лояль н ість кори ст увачів і ефек т ивність юрбіз несу 
в ц іл о му» [7] .

 К ор исний д освід р об оти ю ридич ної блогос фери над ають аме-
 рик анські фахів ці .  Стосовно практик в едення б логу ю ри д ичної фір ми ,  
то о ст анні  10  років  юрфірми С ША успішно  ви ко ри стовують б л оги 
для т ого,  щоб рек ла му вати с вої  послуги. Опитуванн я,  п роведене 
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 к омпанією G re e nta rget,  по к аз ало ефек тив ні сть вик ор истання блог о сфери 
профес ій ними юрис тами та їх с та влення до просува ння бізнесу 
за допо м огою блог ів .  Як пока зує прак т ика, юристи та юрид ичні к омпанії 
 порів н яно з рештою блогерів м ають більше шансів для того,  щоб 
п ублікувати ціка вий к он те нт . Це пов’я зано з тим,  що в они п еребува ють 
на вер хівці  «і нте лектуаль н ого олімп у» , з якого диктуються ю ридичні 
та економічні умови, що впли в а ють на біз нес у всьому с віті [8 ]. 

 Розглян емо при клади укра їнських юридич них бло гі в .  Юр идичні 
 блоги в н ашій д ер жаві інтег р о вані у н ови нні сайт и . Біль ші сть укр аї-
нських нов ин них ресурсів н а дають мож лив і сть створ ити б лог на власній 
блог-платформі ,  ін т ег рованій у цей новин ний  сайт. П о пулярними є б л оги 
на «Укр аї нс ь кій  П равді» , «Кореспонден ті», « Лі га БізнесІнфо» тощо . 
 Це  дає змогу просув ати с вій блог ,  коменту ючи новини та  публікації 
ресурсу,  а т акож спро щує пошук  для  цільової аудиторії,  оск іл ьки кор и-
стувачі  са йту вже є  п ре дставн ик ами певної  ауд иторії. 

Бл о го сфера  пр ав ов ого спря му вання пре дставлена  пе рсонал ьн ими 
бло гами суб’єк тів юрид и чного п ро цесу: блогами п р ав ни ків; ю ри ст ів;  
адвок а тів тощо,  при свя че них  обгов о р енню п рав ничих п р облем 
 на селеного пункту, р егі ону, країни,  загалом чи  окремим  проблем ам . 

Нині  се ред у кр аїнських  фа х ових юриди чних інте рнет-видань 
по пуля рним є с тв орення блогів для своїх а вт о рів і  ві до мих люд ей . 
Наприклад, «Судебно-юридич еская газета»  (http : / /s u d. ua/ ru/) – в ида ння, 
 яке спеці а лі зується на висвітл е нні роб оти, фун кц іо н ування,  фо рм ув а ння 
судів та сист еми  су доустрою  У країн и.  Публ ікує мате ріали з пра возахис ної 
темати ки , конс уль тац ії ,  корисні новини зако н одавства  тощо.

Серед юри ди чних компаній варто виділити блог «Взгляд юриста:  
Ю р идичес кий блог  ком па нии Jur im ex» ( http:// jur blog.co m.ua/  ).  На цій 
с торінці прові дні с пеціалісти  ко мпа нії Jur i mex  д іляться  новинам и,  
своїми  думка ми ,  прогнозами щодо нормати вних акті в , які при ймаються 
та р еєструються в парламенті, а також описують  ці каві в ип а дки з пра кт и ки .

Блог ю р идичної  ф ірми «Шкромида та  Партнери»  ( http:// la wy er s.in.ua /
u kr /about/ ) є джере лом к ор исної та  а ктуальної  юр и дичної  інформ ації для 
 всіх охочих, де можна ознайомитися з цікавими статтями, при свяч ен ими 
п рак тично всім сферам права.

Фахівці юридичної фірми Trustedаdvisors (http://trustedadvisors.ua/) 
спеціалізуються на захисті клі єн тів у судах загаль ної юрис дик ції, 
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пов ному спектрі захисту в наці о наль них і зару біж них судо вих орга нах 
і між на род них арбіт раж них три бу на лах. Ця діяль ність від обра жа ється 
у блозі: кор по ра тивні спори, захист від рей дерства, бан ківські спори, 
стяг нення про блем ної забор го ва ності, банк рутство, раз по ря дження 
май ном, лік ві да ція, сана ція, спори з дер жав ними орга нами, земельні, 
подат кові та митні спори.

Pravotoday (h t tp://p ra v otoday.in.ua/ru/)  –   п е рший в У кр а їні ю рид и чний 
п ортал, що  компле к сно і всебічно висвітлює  ри нок юриди чних п ослуг 
і все, що з  ним пов’я з ано. У  своїх бло гах на порт алі прові дні п р авники 
 діляться новинами з царини  юр ис пруденції , дають п оради,  п ровод ять 
консульт ації, а також  оп ису ють цікаві в ипадки з п рактики .

 Крім про фесійних дописувачі право вого  сп ря м ування можуть вести 
с вої блоги ,  в икорис товуючи інші електронні видання (зокрема  «Левый 
 берег» LB.ua (h t tps://lb.ua/blog) «ЛІГА: Блоги» – проект Інформац ій ного 
аге нтства ЛІГА БізнесІн форм ( http ://blog .l i ga .net/a bout.aspx), «Блог: 
Компании, банковские с чета, сделки, налоги»   (htt p: //www.in t er legal.
co m.ua/corpor at e ) , блоги в соц іальних мере жах  «W atcher »  (http: // watche-
r. com.ua )  то що ) на сайтах  я ких м ожна отримати потрібну та  н еоб хідну 
інформ ацію  пр а во вого про філю. У роз ді лах «Блоги» та «Блого сф ера» 
 юристи мають змогу  по ді литися своїми з нан нями, над ати  консул ьт ацію 
та  юридичну пораду.

Крім того, для висвітлення питань  інтелек туальної вла с н ості 
в Укр аїні та  світі було ств ор ено ресурс з  п итань авт орсь кого права 
та  п ромис ло вої власності «І нтелек туальна в л ас ніс ть» (http: //i ntelvlas .
com.ua/ ).  На  сторінках блогу юри сти р оз глядають  пи та ння а вто рс тва 
та п ро мислової в л асності та  роз по ві да ють як їх можна вирі ши ти . 
 Усі ці  са йти постійно онов люютьс я .

 Отже, юридичні б л оги, п р ис вя чені  пробле мним питанням у  га лузі 
юриспр у денції ,  порадам з роз’я сненнями і при кла дами застосування 
законі в,   юридич ним онлайн-консул ьт а ціям, в едуться  кв аліфіков а ними 
 фах івц ями – як окремими п рав никам и,  так і в  рам ках  корпорат ивн ого 
блогі нгу як позиціон ув а ння на ринку  пр аво вих послуг  великих 
 юри д ичних ком паній  [ 3,  с. 99 –101 ].

Головним  на пр я мом змісту ю ридичних  блогів є р об ота із  нор мати-
вно-правовою  ба зою (обгов о ре ння зако ні в , закон оп ро ектів і  підза ко нних 
акт і в) .   Це і озна йо млення , і р оз’яс нення,  і крити ка ,  і висл овл ення 
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свого власного с та влення до цих докумен тів  тощо.  І ншим важ ливим 
під розділом юридичних блогів є реком ен д ації правників п ер есічним 
 грома дянам, своїм кол ег ам,  під пр иєм цям, полі т икам  щ одо  вир ішення 
життє вих ситуацій.  Н ап риклад ,  які  дії громадя нина допо мо жуть 
йому вирі шити  ко нк ретне п итання без  ускла дн ень для с еб е.   Також 
у  юри ди чних  бл о гах п убл ікують суд ові р іше ння .

 От же ,  про фесійна  блогосфера стрімко роз вивається, що пов’я зано з її 
значнимим можливост ями, як  з ас обу кому нікації та о посередкованого 
 впливу на ц іл ьову аудито рію. Зару біжні  до сліджувачі активно в ивч ають 
 цей і нформ ац ійно-комунікац ійний  фен омен. Так ,  с ер віс BlogP ulse 
у 2010 р  .  на лі чував понад 1 50  млн блогів. Щодо  ст атистики світової 
блог осфери, то до п’ятірки  най в ідвідува ніших блогів у  с віті входили 
два  блоги на політ ично-суспіл ьну тематику і  три блог и,  п о в’язані 
з технологіям и ,  І нтерне том,  с оцмере жами  тощо. Вия вляєть ся , блогів 
я по нською  мо вою у світі біль ше ,  ніж анг ло мовних ( щоправда, всього 
на  1  %  ). Частка ж росі йс ь ко мовних  блогів с тановила в с ього  2 % від 
загал ьної кількос ті . На жаль, про  ук раї нські  блоги жодної інф о рмації 
не б уло. Кільк і сть ч олові ків-блогерів, вдвічі перевищувала кіль к ість 
жінок: 6 7  і  33 % в ід п ов ідно.   Ст ос овно стат и стики о н овлень б логів , 
то від повідно до  неї, п онад 75 %   світ ових б л огів оновл юються п ри н аймні 
 раз на тижд ень і в сього  5  % о новлюються рідше,   ніж раз на м ісяць [ 11 ].

Слід з ауважи ти ,  що  українс ька б логос фера  розвив а єт ься значно 
коро тший період ч асу, аніж її зар уб і жні анал ог и.  П роте вона впевнено 
 де монструє а ктивне з ро ст ання і нічим не  ві др ізняєт ься від б ло гів 
в сесві т ньої м ер ежі.  Водночас р оз в иток нац і он ал ьної блог ос фери може 
 б ути п редметом  бага тьох п одаль ших д ослідж ень у сфері соціальних 
кому нікац ій .  Також « б ло госфера є  ва жливим середовищем  в ивчення 
с ус пільної  дум ки ,  оскільки вона часто враховуєт ься в академ іч них 
і неа кад ем іч них роботах, що  дос ліджують с учасні глоб ал ьні соціальні 
 те нденц і ї» [2,  c. 17 9] .

 Блоги вира жають і  формують г ромадську  думку, яку при йнято 
 ро зг л яд ати як  колективне  судження  лю дей, а о тж е , особ ис ті сть 
блогера  має визначальне зна ч ен ня . «Сучасні о ріє нт ації для  блогера 
як  гр омадськ ого діяча , на думку ф іло софа С. Да цюка,   зн ачно змінил ися 
 порівняно з традиц і йною жур на лістикою.  Зараз  ст рукт ура бло герсь-
к ого  дискурсу змінил ася. Людей біл ьше не хвилю ють суспіл ьні  ідеї.  
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 Гр ом а дс ьк ість хвилює м и сл ительні устано вки, мот ив а ційні  нас та нови, 
 м оделі сусп ільств а,   ко нкретні стр ат егії та  м ож ливі сце н арії їхнього 
 впрова дж ен ня .  Т обто суспільний з апит на р о боту л ід ера суспільної 
д умки став н аб аг ато фундам е нт ал ьнішим та  складн іши м»  [9].   Оскіл ьки 
юридична блого сф ера здатна вис тупати м ай данчи ком для ф о рмування 
суспіль ної дум ки .  Адже  а вт ори най поп ул ярніших блогів впли в ають 
на думку блог ер ів,  для яких вони є а вт ор итетами. Бо  c фо рмована 
б л огерами  гр омадс ька думка виходить за м ежі бло г ос ф ери, адже в они 
є чле нами реал ьних сус п іл ьств, а не  лише учас никами в іртуальних 
спільнот [2,  с .  19 1].

Пі дс ум о вуючи  все вищевик ла дене, можна  ко нстат у вати, що  бл о-
г осфера в  Ук ра їні поступ ово  займає с вою нішу в  за г ал ьн ому публі-
чному п р ос торі і здатна с тв ор ювати іно рмаційні  пр ив оди, с тав ити 
 питання на  по ря док денний, формувати конкуренцію думок та впли в ати 
на  гр омадську думку.
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Analysis of the Legal Blogosphere as a Factor in the Study of Public Opinion 
on Law-making

The article considers the blogosphere as a means of communicating and infl uencing 
public opinion. Attention is given to the professional blogs, including legal. It is noted 
that the popularity of blogs is due to factors such as mobility and accessibility and can 
be a medium of studying public opinion.

It is emphasized that the Ukrainian blogosphere begun to develop much later than 
its  f or eign c ou nterpa rts. How ev e r , it confi   de ntly shows an active  growth and Ukrain-
ian  bl ogs are  not of  big d i ff  er e nce f rom the blogs of  the global network. The blogo-
sphere in U kr aine is g ra d ua lly tak ing its niche in  the g eneral public  space and is able 
to  c reate i n fo rtifi  cation d r iv es,  put questions on age n da , shape comp eti tion of  o pi ni ons 
and infl uence  p ublic opin io n. 

 Ke ywords:  blogos phere, p ub lic  op in ion, legal blog , g l obal  network.
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